

Kishíró

TORDASI



2006. augusztus
E-mail: tordas@hu.inter.net

ÖNKORMÁNYZATI LAP

XVIII. évfolyam 4. szám
Internet: www.tordas.hu

DÉLI HARANGSZÓ, A NÁNDORFEHÉRVÁRI DIADAL EMLÉKEZETE,

550 évvel ezelőtt, 1456-ban a keresztény Európa és a mohamedán világ csapott össze a magyarországi Nándorfehérváron. Míg a kontinens vezető államai a gyarmatszerzés felé fordultak, Magyarországra készült a harcra.

A győzelem érdekében III. Calixtus római pápa az 1456. június 29-i bullában kereszties sereg felállítását, déli harangszót és szertartásokat rendelt el. A kereszties sereg kinevezése csak a pápa jogositványa volt, tehát államok feletti. Vezetőjének a kor legjobb hitszónokát, az olasz Giovanni da Capistrano-t, azaz Kapisztrán János ferences szerzetest nevezte ki. Ez a sereg főleg köznépből verbuválódott, a zászlójuk egyik oldalán kereszt jele, másik oldalán Szent Ferenc képe volt. Más fegyver híján kiegyenesített kaszával, doronggal gyülekeztek. A sereg képzetlen, de fegyelmezett hívők gyülekezete volt. Maga Kapisztrán János a győzelem érdekében ájtatosságot, imákat tart, önmaga, pedig böjtölni kezd, kezében állandóan hordja az ember nagyságú keresztet.

Hunyadi János édesapja Szerbánfia Vajk havasalföldi bojár, Magyarországra menekült, Zsigmond király udvari vitéze lett, nemes lányt kapott feleségül, vitézségért Vajdahunyad várát (közel a Török Birodalomhoz) kapja ajándékba. Fiúk, az idősebb Hunyadi János Zsigmond királynál tanult lovagi életmódot, majd sikeres hadjáratokat vezetett. Erőskezű, jó hírű vitéz, az ország főkapitánya lett. Ekkor az ország élén az alig tizenhat esztendő V. László király állott.

A mohamedán, muszlin, iszlám vagy török vallás, az ő „Bibliájuk”, vagyis a Korán tanításai szerint, vallásukat fegy-

verrel és fosztogatásokkal is terjeszthetik. Hadvezérük II. Mohamed sikeres hadjáratot vezetett 1453-ban Konstantinápoly (Bizánc), ma Isztambul ellen, ahol először vetette be a történelem során az ágyúkat, amik lerombolták a bevehetetlen magas várfalakat is.

A csata külső körülményei:

1456. június 21–22-én, az égbolton éjszaka is misztikus fényvel tündökölt a Halley-üstökös, ami a megszállott kereszties hívőknek Kapisztrán János hitszónokai által még nagyobb erőt kölcsönzött.

A kor szokásai szerint nem sokat adtak a környezetvédelem előírásainak, így a nagy melegben az ételek tárolása, a holttestek elhantolása nem az Európai Unió előírásai szerint történtek, így a Kaszás Ember, (középkori templomi freskók), vagyis a pestis arathatott.

A csata színhelye: Nándorfehérvár (ma: Belgrád), a Duna az és Száva torkolatánál lévő vár.

Belső várban Hunyadi János sógora, Szilágyi Mihály a magyar védők vezére. Hunyadi hadi dereglyéseivel áttörte a török hajónaszádokat és sikeresen csatlakozott Szilágyi Mihályhoz.

Közel háromhetes csata után július 21-én a török általános roham a belső várig jutott. Fordulatot hozott a Vas megyei Dugovics Titusz, aki egyenesen a török zászlótartóra rontott. „Mivel sehogy sem tudta megakadályozni, hogy a toronyra kitűzze a jelvényt, átnyalábolta a törököt, és a magasból a mélybe leugorva, magával rántotta” Bonfini.

Már hajnalodott, az önfeláldozó hősiesség lelket öntött a 12 óra hosszát szakadatlanul harcoló magyarokba, s megza-

varta a kétszeres túlerőben lévő törököket, akik között pánik tört ki.

Másnap, július 22-én, Hunyadi legalább 8000 főre tette a török halottak és sebesültek számát (70000-es seregből),

(Folytatás a 2. oldalon)

SZTRÁNYAY MIKLÓS
GYÖRGY:

ÖTVENÉVES ÚJ KENYÉR (édesapám emlékének)

FELSZÁNTOTTÁK
AZ ÖREG TEMETŐT
HOL A HANT RÉGEN
FELSZÍVOTT MÁR
KALÁSZBA SZÖKKENT
NÉHÁNY- SZÁZ HALOTT
GÖRCSSŐSEN TARTVA
AZ ÖRÖKÉLETET
A KASZÁS
ÉLNI AKARÁS
ELŐL
ÉS
MOST
KICSÉPELJÜK
KIPERGETJÜK
KEMÉNYKOPONYÁJÚ
KALÁSZODAT

(Folytatás az 1. oldalról)

magyar oldalon az eredeti 45000–50000-es létszámot a járvány, a nélkülözések, és küzdelmek 40000 alá vitte. Értethető, hogy a nap célja mindkét oldalon az erőgyűjtés volt. A Száva partján azonban 15000 keresztet pihent. Az előző napi „győzelemből” ki akarták venni a részüket. A több napja bőjtölő, lelkesen föl-alá járkáló Kapisztrán János magasba emelte keresztjét és megindult a török állások felé, mögötte a buzgó keresztetek. A rohamot megállítani nem lehetett Szilágyi és Hunyadi riadót fúvatott.

A keresztetek, élükön a keresztet vivő Kapisztránnal egyenesen a török ágyúál-

lások felé tartottak. Itt pribékek, azaz zsoldért harcoló keresztény katonák voltak a löállásban.

Ahogy meglátták a feléjük tartó Kapisztránt, aki magára tartotta a keresztet, melyen Jézus nevét látták, a pribékek megrettentek és elfutottak az ágyúktól. Hunyadi meglátva a mohamedánok által elhagyott ostromszereket és felszerelést, társaival a várból kitörve az ellenség felé irányította. II. Mohamed serege összeomlott.

A győzelem híre azonban a pápát sem hagyta érintetlenül. III. Calixtus augusztus 6-án értesült a diadalról, és ezt követően maga is új értelmezést adott korábban

kiadott bullájának. „Minthogy Isten győzelemre segítette a keresztények fegyvereit, a déli harangszó alatt elmondott imák egyben a hálaadás imái legyenek.”

1500-ban, a csata után 50 évvel, a nádorfehérvári diadal emlékeztetőre VI. Sándor pápa is rendelkezett a déli harangszóról.

Így a déli harangszó nemcsak az ebéd idejét jelzi. A történelemben nagyobb, nemesebb célt szolgál.

A magyar hősokeket hirdeti a keresztény világban. Emlékezzünk rá, valahányszor csak meghalljuk zengő kondulását.

Toman Ilona

A képviselő-testület jegyzőkönyvéből

A képviselő-testület június 20-án és július 5-én ülésezett.

Június 20-án a képviselő-testület az önkormányzat pénzügyi helyzetét tekintette át. Megállapította, hogy a költségvetési hiány állandósulni látszik. Az elmúlt év költségvetése adó túlteljesítése miatt (december végén a csatorna beruházás helyi adótartama egy összegben jelentős összeg volt) nagymértékben javította az adóerő képességünket, ami alapján a kiegészítő állami támogatás és az elnyert ÖNHIKI támogatás, összesen több mint 14 millió forint, visszafizetését kell tervezni a zárszámadás elfogadásától számított 90 napon belül. Ennek visszafizetésére az államkincstár inkasszót is nyújthat be, amely pedig egyet jelentene a csőd-eljárás elindításával.

E helyzet értékelése, a likvid hitel keretének emelése, az újabb ÖNHIKI pályázaton elnyerhető összeg azonban július végére normalizálhatja a helyzetet úgy, hogy a pénzügyi állapot ellátandó feladataink végrehajtását nem gátolja.

Ugyanezen az ülésen módosította a testület a talajterhelési díjra vonatkozó helyi rendeletét, amely alapján az, aki a rendelkezésre álló szennyvíz közcsatornára a rendelkezésre bocsátástól számított 90 napon belül (ez az idő 2005 októbertől számolható) nem köt rá, talajterhelési díjat köteles fizetni.

Tekintettel az őszi és téli időszakra, a képviselő-testület a csatornára való rákötés végső határidejét 2006. július 1-jében határozta meg. Ezen időponttól azonban az érintett talajterhelési díjat kötelesek fizetni.

Ugyanezen a napon a képviselő-testület zárt ülésen arról döntött, hogy augusztus 20-án egy díszpolgári címet és két db. Sajnovics Gyűrűt ad át az arra érdemeseknek.

Július 5-én rendkívüli ülést tartott a testület a tordasi tanuszoda kérdéskörében. A testület az érintett tanácsadó és közbeszerzési szakemberek bevonásával

elemezte a tanuszoda pályázati anyagát. Az uszoda PPP konstrukcióban épült volna meg, amely a magántőke teljes bevonását jelentené. Az uszoda megépülte után a kistérség önkormányzatai (ui. a tanuszoda ercsi kistérség projektje, nem pedig csak Tordasé) évente 50-52 millió forint fenntartási összeget lettek volna kötelesek fizetni az építőnek, amely összeg másik felét az állam állta volna.

Ez az összeg csökkenthető különböző üzleti tranzakciókkal, kapcsolatokból származó bevételekkel úgy, hogy egy-egy önkormányzat – természetesen létszámtól függően – 3-8 millió forintot fizetne évente. Ezen összegért az önkormányzatok 16 év után tulajdonjogot szereznek és az érintett iskolás, óvodás gyerekek ingyen úszásoktatásban részesülnek, szükség szerinti gyógytornával kiegészítve.

A képviselő-testület figyelemmel arra, hogy a felvállalt 50-52 milliós összeg lényegesen csökkenthető, elvisekelhető összegnek tartja a település hozzájárulását és teljes mértékben támogatja az uszoda megépítését. Ez nem a település felelőtlen vállalását, vagy gazdagságát jelentené.

Ebben a szellemben került sor ugyan ezen a napon a Baracsán összehívott, a kistérség mindhét települését érintő, együttes képviselő-testületi ülésre, ahol az uszoda építését többségében jó ötletnek tartották (tehát voltak olyanok is akik nem), de lényegében pénzügyi hiány miatt elvetették.

Egyebeket is tárgyalt a képviselő-testület, amelyekről a hírek, információk, programokban adunk tájékoztatást.

ISKOLA HÍREK

BESZÁMOLÓ

a „Bábel” Alapítvány 2005. évi munkájáról

Alapítványunk 2005. évi tevékenysége a következő:

A 2004-es évet **1.668.000 Ft**-tal zártuk

A 2005-ös év végi záró egyenleg **1.785.000 Ft**, tőkeváltozás **117.000 Ft**.

Bevételeink ebben az évben a személyi jövedelemadó 1%-ból (212.829 Ft.), belföldi magántámogatásokból (17.500 Ft.), Informatikai Számítástechnika tanfolyamának bérleti díjából (77.000 Ft.) folyt be, ezenkívül jelentős bevételi forrásunk volt a saját rendezésű bálból befolyt 274.000 Ft.

Anyagi lehetőségünk lehetővé tette, hogy:

- megerősítsük a partneriskoláinkkal való kapcsolatot,
- díjazzuk a történelmi versenyt,
- kifizessük a különféle versenyek nevezési díját,
- sporteszközöket (cselgáncsszőnyegeket) vásároljunk,
- fejlesszük számítástechnikai eszközeinket.

Mindenkinek köszönjük a támogatását!

Továbbra is számítunk az egyéni felajánlásokra, gazdálkodási egységek, vagy magánszemélyek által történő támogatásra, hogy minél több lehetőségünk legyen a különböző diákrendezvények, egyre több gyereket és felnőttet megmozgató tevékenységek megvalósításához.

A kuratórium elnöksége

AZ ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ ÜZENI

Kedves Tordasi Polgárok!

Talán most van a kegyelmi pillanat – két országos választási kampány közötti szélcsendben – hogy tisztázhassuk a politikai vitákban jelentkező meg-nem-értés egyik lényeges okát. A nemrég lezajlott választási kampányban is tapasztalhattuk, hogy a résztvevők szájából számos félreérthető kijelentés hangzik ilyenkor el. Az pedig a szócsatákban mindennaposá vált, hogy amit félre lehet értelmezni, azt félre is értik a hadakozó felek. És most nem is a botrányszagú kijelentésekkel foglalkoznánk, hanem ahol az egymással csatázó alapvető nézetek okozzák a félreértéseket.

Ilyen például, hogy amikor bíraltuk a világtőke magyarországi túlsúlyát, akkor még komolyan számító elemzők is hajlottak arra, hogy ezt piac-ellenességnek, a rendszerváltozás előtti idők iránti visszavágódásnak minősítsék. Holott a helyzet más. Ha azt látjuk, hogy az ország javai olyan kezekbe kerültek, amelyekben nem a magyar állampolgárok gyarapodását szolgálják, ha az emberi munka – a mi munkánk! – eredménye, kézzel fogható haszna külföldre kerül, akkor ennek kimondása nem lehet baloldaliság vagy jobboldaliság kérdése. Ilyen körülmények között ugyanis épp a piac szabályai nem érvényesülnek; ehelyett aki gazdasági erőfölényben van, az kiszorítja versenytársait, s elveszi kenyerüket is. Ezért azután számárság államosítást fogni ránk, ha ellenezzük a közvagyon végletes kiárusítását. Amikor a szavazók többsége a kórházak magánosítása ellen szavazott, ak-

kor azt mondták a kormánypártokban, hogy azért, mert rosszul volt feltéve a kérdés. Lehet, hogy ez igaz, de a lényegét így is tisztán látták az emberek. A lényeg pedig az, hogy az egészség maradjon közügy. Adóinkból biztosíthatjuk a mindenki számára elérhető orvosi ellátást – és ne pusztán a pénztárcánk vastagsága szabja meg azt. Ezt a legtöbb ember így fogta fel, függetlenül attól, hogy egyébként milyen politikai erőt támogat.

Am ahhoz, hogy a közakarat érvényesülhessen Magyarországon, valamit újra meg kell tanulnunk. Azt, hogy változtatnunk kell egymáshoz való viszonyunkon. A Kádár-korszakban azt tapasztalhattuk, hogy ha nem törődünk közös ügyeinkkel, nem politizálunk, akkor élni hagytak.

Ne törődjünk tehát másokkal, csak a magunk és családjunk megélhetésével! Ez a tanítása ma már nem igaz. A tőke versenyében ez nem áll. Itt, akiknek volna ugyan közös érdekük, de mégsem fognak össze, azokat legázolják. Én pedig éppen ebben várnám a magyar állam segítségét: erősítse a kisemberek kezdeményezését, a magyar vállalkozásokat, a helyben szerveződő öngazgatást, vagyis az önkormányzatiságot. Ezt az igényt akkor sem adhatjuk fel, ha egyelőre nem erre halad a világ. Nem adhatjuk fel, mert ez nem múltba révedés, amivel megváltottak, hanem éppen a jövő, gyermekeink, unokáink életének vállalása.

Ebben segítsük egymást.

Dr. Kelemen András

MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI

Visszatekintő:

Június 9-10 én a „Tordasi Kulturális Fórum” rendezvényén fellépőknek és kiállítóknak szeretném megköszönni, hogy ismét színvonalas, élményt nyújtó előadást és kiállítást láthattunk.



A vendégkönyv szerint is, immár hat éve, mindig megjelenik ez a mondat, „ilyen szép még sosem volt”, tanúsítja ezt.





A június 24-ére tervezett „Népdalkörök és kórusok találkozója” sajnos elmaradt, a lelkes szervezés és felkészülés ellenére is. Valószínű az időpontot választottuk rosszul, mert kora tavasszal jelentkező kórusok sorra lemondták a részvételt a találkozótól két héttel. Remélem az ősz folyamán sikerül ezt pótolni.

További programok:

Az augusztus 20-ai falunapi programot a lap mellékleteként olvashatják. Mivel ez a nap a felhőtlen szórakozás, mulatozás napja, remélem mindenki talál benne kedvére valót.

*

Szeptember 8-11. között rendezzük a „HANGYA NAPOK” keretében az őszi terménybemutatót. Kérem a kiskertjükben, gyümölcsösükben, szőlőjükben szorgoskodókat, mutassák meg ennek eredményeit.

*

Szeptember 16-án a tordasi fiatalok előadják a „HÁROM MARÉK APRÓ KAVICS” című zenés, táncos színdarabot, melyre nagy szeretettel várnak mindenkit. Lázás izgalommal, egész nyáron, heti két próbával készülnek erre az előadásra. Szerintem érdemes lesz megnézni őket.

*

Szeptember 23-án, régi mezőgazdasági eszközök bemutatásával nyílik kiállítás. Erre a napra hívjuk a Tordasról elszármazottakat egy baráti összejövetelre. Szeretettel várunk mindenkit, aki szívesen találkozna régi ismerőseivel. A kiállítás egy hétig lesz majd látogatható. A nap keretében koszorúzással emlékezünk Almási Balogh Elemérre a Fajtakisérleti Állomás parkjában. A részletes programot szórólapon is olvashatják.

*

Október 7-én szüreti felvonulást és bált rendez az ifjúsági klub. Nézzék meg a felvonulást és szórakozzanak jól a bálban.

Igaz, hogy én már októbernél tartok, de még van hátra a nyárból. Mi még most megyünk a Szelidi-tóhoz egy hétre a fiatalokkal.

Kívánom Önöknek is, hogy kellemesen teljen el ez az időszak is, és várok mindenkit az őszi programokra.

Bediné Németh Márta

HARMÓNIA – GONDVISELÉS KHT!

Ezúton mutatnám be a kht-t, akivel a Harmónia Gondoskodás Kht jogutódjaként az Önkormányzatuk szerződést kötött az idősek házi szociális gondozására 2006 augusztus 1-jei kezdéssel. Kht-nk ügyvezetőjeként keresem fel, illetve a jövőben keresem fel az arra igényt tartó lakosságot.

Cégünk Martonvásáron Idősek Otthonát működtet és a környező településeken (Baracska, Kajászó, Ráckeresztúr, Gyűrő) is házi gondozást lát el. Martonvásáron házi gondozást és napközit működtet.

Mit jelent ez az idősek számára? Azokról az idős személyekről, fogyatékos személyekről és akik egészségi állapotuk miatt arra rászorulnak, akik otthonukban önmaguk ellátására saját erőből nem képesek, gondozó gondoskodik. Házi segítségnyújtás keretében biztosított ellátások: alapvető gondozás (pl: bevásárlás, gyógyszer iratás, kiváltás) alapvető higiéniai körülményeinek megtartása (pl: mosdatás, takarítás).

Veszélyhelyzet kialakulásának megelőzése, illetve elhárítása. A gondozó kérésükre akár napi kétszer is felkeresi Önt/Önököt. Mindenki aki arra rászorul, bizalommal kereshet bennünket a (06-22)-461-362 telefonon.

Segítségére igyekszünk, ha pedig nem mi leszünk akik segítséget tudnak adni, oda irányítjuk, ahol azt megkapja.

A feladat ellátását helyi illetőségű személlyel igyekezem megoldani, akit részben már Önök is ismernek. Gondozónk neve:

Szigetiné Horváth Bernadett
Telefonszám: 06-30-678-57-26

Forduljanak bizalommal dolgozónkhoz, esetleg az intéz-

ményhez. Ami rajtunk múlik, abban legjobb tudásunk szerint igyekszünk szolgálni Önöket.

Jó egészséget!

Kenyár Zsuzsanna
ügyvezető

KÖRNYEZETÜNK HÍREI

PARLAGFŰ és egyéb gaz-VESZÉLY!!!
(továbbra is)

A temetőben kijelölt személtlerakóhelyek használatát kérjük mindenkitől. A temető gondozottsága mellett nagyon rosszul néz ki, hogy hervadt virágok, papírok és egyéb szemét a temető bokrai alá kerül.

A közterületi árok kaszálása, gondozása csakúgy a közterületi karbantartási feladatok része, mint a járda melletti terület. Ezért kérjük e kötelezettségünknek is tegyünk eleget.

Nagyon szép egy jól gondozott, nyírt, vagy gondoztatott terület. De milyen csúnya és felháborító, amikor ugyan ezen ingatlan utcai része gondozatlan, elhanyagolt, gazos.

Az autó közterületen történő mosása továbbra is szigorúan TILOS!

XVI. SZENT ISTVÁN-NAPI VIDÁMSÁGOK

2006. AUGUSZTUS 20.

TORDAS

- 14.00 Ünnepi beszédet mond:
Dr. Kelemen András országgyűlési képviselő
Díszpolgári cím és a Sajnovics Gyűrű átadása –
Farkas János polgármester
- 14.15 Irodalmi műsor – *Bakonyi Csilla, Keller János*
- 15.00 Válogatás a legszebb gyermekdalokból –
P. Nagy Ferenc (ex Tolcsvay Trió),
Kovács József László (ex 100 Folk Celsius)
- 15.50 *Fenyő Miklós* – nosztalgia előadás
- 17.00 *Ürmos Zsolt* – humorista
- 18.00 *Pi és Nővérkéék* – mulató rock
- 19.00 *Zserbó együttes* – az Operett színház művészei
- 20.00 *Szűcs Judit* műsora
- 20.45 Tűzijáték
- 21.00 *Irigy Hónaljmirigy* – pop-rock paródiák

TŰZIJÁTÉK

20.45 órakor

22.00 órakor

UTCA BÁL – zenél a **METEOR** együttes

Műsorvezető: **Bogárdi Ernő**
Hangosítás: **Kunsági Tamás**
Díszlet: **Ress Mária és Cifka Jánosné**

HÍREK, INFORMÁCIÓK, PROGRAMOK

Kábel-tv ügyében mindenki keresse a szolgáltatót a Fibernet kábeltévé társaságot. Hibabejelentések nélkül azt hiszik, minden a legnagyobb rendben van. Pedig dehogy!

Elérhetőségük: az ügyfélfogadás a budafoki ügyfélszolgálati irodában történik, amelynek címét minden előfizetővel közölték.

Telefonszámuk: **06-1-464-39-39**, fax szám: **06-1-464-39-31**, E-mail cím: budafok.uszi@fibernet.hu

Baptista Gyülekezet nyári Biblia klubbot tart ismét a sportpályán **2006. augusztus 28-30-áig**. Mindhárom délután 6 órától várunk minden fiatalt és gyermeket. Sportos csapatjátékok után különleges emberekkel ismerkedhetünk meg.

28-án Budapestről érkezik egy bábcsoport,

29-én újra kosár-suli lesz Osas vezetésével

30-án keresztyén könnyűzenei gyermekkoncert lesz *Pintér Bélával*.

Mindenkit sok szeretettel várunk! A részvétel ingyenes!

A tordasi **Polgárórség szeptember 2-án**, szombaton délután rendezi meg a **Tordasi Polgárór Napot a sportpályán!** A már hagyományos, és eddig minden alkalommal jó hangulatú rendezvényre mindenkit meghívunk, illetve, szeretettel várunk.

A rendezvény keretét kispályás focibajnokság szolgáltatja. Közben – és utána, akár késő estig – a pálya mellett kötetlen beszélgetés, zsíros kenyér és sör mellett, amelyre az odalátogatók a Polgárórség vendégei.

A pályán a csapatok között várhatóan ott lesz a Képviselő-testület, a Fajtakísérlet, a Tordasi ifjúság, a Martonvásári Rendőrség, Polgárórség, a Volán, és a Tordasi Polgárórség csapata is. A mérkőzések 14 órakor kezdődnek.

Mindenkit szeretettel várunk.

Az óvoda nyitva tartásában változás történt. Szülők kérésére vizsgálták meg hogyan lehetne hosszabb nyitva tartást biztosítani az óvodának. Szakmai szempontok figyelembe vételével a kért 17.30-18 óráig meghosszabbított nyitva tartás csak túlórával oldható meg, ami jelentős anyagi források igénybevételét jelentené. Éves szinten ezt a több mint 1 millió forintos összeget nem tudta az önkormányzat felvállalni. A meghosszabbított nyitva tartás, belső átszervezéssel maximum 17 óráig lehetséges.

Önkormányzatunk tanév végével kivált a művészetoktatási tanácsból. A martonvásári művészetoktatás igazgatói állására kiírt pályázatot a jelenlegi megbízott igazgató, *Nemes József* nyerte el. *Gratulálunk!*

Az általános iskola tetőtér beépítésén II üteme befejeződött. A kialakított helyiségek gépészete (vizesblokk kialakítása, fűtés, világítás) és burkolása, meszelése van hátra. Ez a feladatkör közel 10 millió forint összeget igényelne, amit pályázat nélkül nem tud az önkormányzat előteremteni.

Mindezek mellett az induló művészetoktatás alapvető feltételeinek megteremtése folyik.

Tanuszoda tehát egyelőre nem lesz. A kistérség első számú projektje még megvalósulási ágához sem ért, máris kudarcot vallott.

Sajnos ez a kistérség kudarca is. Önmagában a pénztelenségre hivatkozni túl óvatos, kissé választási ízű, gyáva-ság.

Természetesen az érintett települések képviselő-testületeinek véleményét, döntését tiszteletben kell tartani, de vajon ezen az alapon milyen jövő vár a kistérségre?

(Kistérségről és szerepéről külön cikket kellene írni, mert rendkívül érdekes és tanulságos ismeretekhez juthatnánk. No majd máskor!)

Jótekonysági sakk szimultán!

2006. október 20-án (pénteken) délelőttől a Tordasi Csárdában **Verőci Zsuzsa** – háromszoros magyar bajnok, egyszeres szuper bajnok, sakkolimpián négyszer második kétszer harmadik, a női válogatottal 10 olimpia résztvevője – nemzetközi nagymester – szimultánt játszik a vállalkozó kedvű, sakkot szerető emberekkel.

A nevezési díjat mindenki maga dönti el. A befolyó összeget az iskola sport céljaira használjuk fel

Bővebb tájékoztató és jelentkezés: 06-30-941-55-88 telefonon.



Tanuljon angolul Martonvásáron!

Általános és államilag elismert nyelvizsgákra felkészítő tanfolyamok.

**Ingyenes szintfelmérés és beiratkozás
szeptember 1-jétől 9-éig,
hétköznap 16 órától 18 óráig,
szombaton 9 órától 12 óráig.**

Martonvásár, Budai út 23.,
MartonVásárHáz (emelet)
06 22 / 467-519; 06 30 / 626-9032
www.4every1.gportal.hu
4every1@gportal.hu

KAPOLCS MŰVÉSZETEK VÖLGYE 2006.

'94-ben voltam utoljára Kapolcson, Márta István az akkor még Művészeti Napok címmel futó rendezvény kitalálója kitalálta a helyszíneken. – Itt lekaszálnunk, és parkoló lesz. – mondta. Szeretném helyreállítani a vízimalmot is. Ez lesz itt az információs iroda. Szevasztok! – köszönt oda egy fiúnak és egy lánynak az iskola egy félreeső szobájában... – Ez pedig Cili néni kocsmája. Hobo ragaszkodik hozzá, hogy itt legyen az önálló estje. – mutatott rá egy szerény kis kerthelyiségre. A dombon egy színpad lesz, és idejön a Katona József színház egy előadással.

Azt szeretném megértetni a falusiakkal, hogy ne zárkozzanak be, ne bújjanak el az emberek elől, nyissák meg a kertjeiket, tegyenek ki egy asztalt néhány székkal, és vegyék elő a jó boraikat, süssenek az asszonyok pogácsát, süteményt, és árulják jó pénzért. Eleinte nem akartak pénzt elfogadni semmiért, úgy kellett őket rábeszélni, hogy ennek ez a rendje. A szolgáltatásért fizetség jár.

Hát valahogy így kezdődött. Ma már Művészetek Völgye fesztivál néven működik ez az egy hétig tartó rendezvénysorozat, az idei pontosan a tizennyolcadik. A Malom áll, szépen helyrehozva, az iskola kicsi szobája helyett itt távirda, posta és kommunikációs központ működik. Cili néni kocsmája mellett számos kávézó, borozó, söröző, lugas-vendéglő, katalan-konyha, palacsintázó működik. És mennyi ötlet! Kidobált ágyvégekből négy személyes kerti bútorok vannak kialakítva kis asztallal, rajta sok-sok mécses. Nádszövettel beborított ácsolt tetőszerkezet védi a naptól az ide betérőket, vagy felfuttatott szőlőlugas. Még a rendben felrakott fahasábok is természetes dekorációként hatnak a meszelt fal előtt. És mindenütt virág. Itt minden és mindenki a vendégekért, az idelátogatókért dolgozik. „Völgymunkás” feliratú pólókban terelgetik az autósokat a parkolók felé fiatal falusi srácok, lányok. Kedvesek, figyelmesek.

Pedig nem könnyű a helyzetük, pontosan kell útbaigazítani a közönséget hat falu tengernyi helyszínére. De a négy nap alatt én hangos szót, káromkodást, békétlenséget nem tapasztaltam. Ezért aztán hiába kerül az ember dugóba, nem idegeskedik senki, inkább addig is nézi a hihetetlen színes forgatógot, a hátizásos diákokat, babakocsit tologató fiatal családokat, falkába verődő baráti társaságokat, térképet vagy a program-füzetet bújó külföldieket.

Szemét, kosz, üres pillepalack nemigen csúfítja az utcákat, sok helyen szelektív szemégyűjtők vannak, és azokat rendszeresen szállítják el utánfutós autókkal, egy nap többször is. Hétfvégén is nyitva tartó vegyesboltok, orvosi ügyelet, éjjel-nappal közlekedő „Csiga-buszok” szolgálják ki a falvak között ingázókat. És akkor még nem is ejtettem szót a progra-

mokról és helyszínekről. Kapolcs, Vigántpetend, Taliándörög, Monostorapáti, Öcs és Pula ad helyet számos koncertnek, színházi előadásnak, játszóháznak, irodalmi estnek, filmvetítésnek, kiállításnak. A templomok, a templomkertek, az iskolák, a faluházak, a kőfejtő, a kastély s a kastélykert, a kúriák, a Malom, a völgyek, a rétek, az udvarok mind-mind színvonalas programokkal tele. Itt nincs a tévében látható „rettenet-kinálatból” semmi, vizespólo-versenyt sem látni, még egy árva hab-party-t sem hirdetnek a plakátok, mégis mindenki talál megfelelő szórakozási lehetőséget magának. Bartók műsor a templomban, népzenei koncertek a kőfejtőben, Quimby koncert a rockszínpadon, jazz a Malompart vendéglőben, Mozart zongora est, könyvbemutató, éjszakai mozi, utcaszínház és még mi minden! A gyerekeknek szóló játékokról, programokról nem is beszélve. Nagyon fontos megjegyezni, hogy zömében magyar előadók, magyar művészek alkotják a fesztivál gerincét, és nem is akárhik, a hazai kulturális élet élvonalá. Címzavakban a programfüzetből álljon itt néhány: Falutekergető gyermekeknek, Madárgyűrűzés, Műemléki séták, Gyógynövénytura, Borkóstoló, Kalásztól a kenyérig (cséplés, őrlés, kenyérsütési bemutató) Bábszínház, Tűjak, falvak, emberek, Estéli nótázás, Szolnoki bográcsborítás cipóba, Kerékpártúra, Linómetszés, Főzőverseny, Kézműves-program, Táncházt és mulatság, Blues-estek, Napfényműterem, Papírszobor készítés, Manóműhely, Jurta-kiállítás, Öko-kiállítás, természetvédelem, Gyerekrajzok, Ismerkedés a denevérekkel.

A több száz programból most csak azokat mazsoláztam ki, amelyeket szerintem Tordason is bármikor meg lehet csinálni. Kérdezem én halkán: nincs itt ebben a faluban elég klasszikus- vagy népzene? Táncos, fotográfus, képző- vagy iparművész? Ökológus, hullőkutató, borász, kertész, lovas? Talán nincsenek szép helyszíneink? Öreghegyünk, patakunk, rétjeink, templomaink, szabadtéri színpadunk, iskolánk, vadasparkunk, halas tavunk? Nincsenek udvaraink, lovardáink? Mi nem vagyunk büszkék a főzési tudományunkra, a terménybemutató kiállításunkra, öreghegyi borainkra, Blues-fesztiválunkra, falurádióinkra, kertmozinkra?

Mi tart vissza, hogy ezeket másoknak is megmutassuk, hogy vendégül lássuk az ide érkezőket, megkóstoltassuk velük a Tordasi Csárda fácánlevesét, Vida Tóni harcsapaprikását, Pali kocsmáros cigánypecsenyét, vagy brassóiját? Julika „kakastejjel” készült pogácsáját?

Pedig minket már meg is énekeltek. Hogy is mondja CopyCon a „Tordas” c. számban:

TORDASON MINDIG KÉK AZ ÉG!

Ménes Ágnes

Sport Sport Sport Sport

EGYESÜLETI HÍREK

MEGHÍVÓ

A sportegyesület **2006. augusztus 28-án** (hétfő) 18 órakor rendkívüli vezetőségválasztó közgyűlést tart.

(Határozatképtelenség esetén ugyanaznap 18.30 órakor a gyűlést megismétli)

A közgyűlés helye: **Tordas, Művelődési Ház**

Minden egyesületi tagot és érdeklődőt várunk!

Cifka János
SE. elnök

TENISZ HÍREK

MEGHÍVÓ

A tordasi tenisz szakosztály

IX. TORDAS KUPA

teniszbajnokságát rendez

2005. augusztus 26-án 9 órától,

egyéniben 45 év alatt és felett,

valamint párosban, 14-től 99 éves korig.

Várjuk mindazok jelentkezését bárholnan,

akik kedvelik és művelik valamilyen szinten a teniszt,

és nem szerepelnek felnőtt ranglistán

az első 500 versenyző között.

Nevezés a helyszínen 8 óra 50 percig

Az első kör vesztesecinek lesz „vigasz”!!!

Nevezési díj ebédrel és frissítővel 2.000,- Ft/fő.

Díjazás: kupa, oklevél és tárgyjutalom.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt a tenispályán!

A verseny támogatói: BOGLYA CSÁRDA – Sukoró, PRO-GUEST Kft – Tordas, BIOPATIKA-DROGÉRIA – Tordas, Meditax-Tordas Kft., GYÖRGYI ABC – Tordas. Önkormányzat Tordas.

Versenyigazgató: *Tóth Gábor 30-93-95-017.*

Versenybíró: *Fehér Sándor.*

LABDARÚGÓ SZAKOSZTÁLY HÍREI

Sorsolás

Megyei II. UTÉPPARK



Augusztus 13.	17.30 óra	Tordas – Pusztaszabolcs
Augusztus 20.	17.30 óra	Kajászó – Tordas
Augusztus 27.	17.30 óra	Tordas – Ercsi
Szeptember 3.	16.30 óra	Csabdi – Tordas
Szeptember 10.	16.30 óra	Tordas – Csákvár
Szeptember 17.	16.00 óra	Lovasberény – Tordas
Szeptember 24.	16.00 óra	Tordas – Bakonycsernye
Szeptember 30. (Sz)	16.00 óra	Pettend – Tordas
Október 8.	15.00 óra	Tordas – Pusztavám
Október 15.	15.00 óra	Pázmánd – Tordas
Október 22.	14.30 óra	Tordas – Beloiannis
Október 29.	13.30 óra	Szár – Tordas
November 5.	13.30 óra	Tordas – Söréd
November 12.	13.30 óra	Pátka – Tordas

HIRDETÉSEK

BILIG Autósiskola

Tanfolyamok folyamatosan! Személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpót, motorvezetői, Moped, B+E, A, B, C, E

Szaktanfolyamok! Hajóvezető, árufuvarozó, gépkezelő, targoncavezető.

T.I.R., A.D.R.

Jelentkezési helyek: Érd, Budai út 11., Katalin üzletház 9-17 óráig.

Telefon: (23) 361-531, (30) 944-0561, (30) 931-8556.

Érd, Bagoly utca 118. 7-17 óráig. Tel.(fax.) 23- 361-013, (30) 944-0561

Bőrgyógyászati magánrendelés

Hajhullás, pattanásos bőr, pikkelysömör, ekcéma, nemi betegség, lábszárfekély, gombás bőr modern kezelése.

Allergiás betegségek kivizsgálása és kezelése.

Dr. Apostol Éva szakorvos

Rendelés helye: Háziorvosi Rendelő Tordas, Köztársaság út 1.

Rendelési idő: minden héten csütörtökön 10 órától

Bejelentkezés: 06-30-972-6272.

MARTONCOLOR festék szaküzlet a Supralux festékek színvillájában

Vakolatrendszerek, üvegszálás tapéták, festőszerszámok, csemperagasztók, glettanyagok, barkács eszközök. Színkeverés.

Cím: Martonvásár, Budai út 26. Tel.: 06/22-460-972

Nyitva tartás: hétköznap: 7 – 17-ig; Szombaton: 7 – 12-ig

Okleveles táj- és kertépítész mérnök – nagy szakmai gyakorlattal, építész kamarai tagsággal – kertek és egyéb zöldterületek tervezését, kerítésépítési és kútúrás engedélyezési tervek készítését vállalja.

Cím: *Bottáné Böröczffy Erzsébet* 2463 Tordas, Rákóczi út 41. Tel.: 22/668-051 (egész nap hívható)

ZÖLDKÁRTYA

Benzines és dízel autókhoz.

AUTÓ-PRIMA BT Martonvásár, Fehérvári út 44.

Tel.: 22/460-268, 06/70-31-48-851.

Autósbolt Martonvásár, Budai út 23. Tel.: 06-22-460-776.

Minden típusú jármű alkatrészei raktárról és megrendelésre.

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 8-17 óráig, szombaton 8-12 óráig.

BIOPATIKA – Tordas

Gyógynövények, gyógytermék, gyógyászati segédeszköz, vényre felírható termékek széles körű választéka.

Nyitvatartás: hétfő – péntekig 14-16 óráig

Telefon: 22/467-650, 06-30-268-58-43

Vásárlóink vérnyomását ingyenesen megmérjük!

Könyvelés, teljes körű bérügyvitel – telefon: 22-468-999.

Fogtechnikus

Kiss László 2463. Tordas, Szabadság út 1/M. Tel.: 06/22-467-810.

FAISKOLA 5 éve működő faiskola várja látogatóit Tordason.

Cím: Tordas, Rákóczi út 40-41 sz. alatt. Tel.: 06-22-668-051, 06-22-467-107.

Építkező, építők figyelem!

Vasbeton kengyelék, nyíróvasak gyártását családi házakhoz, kerítésekhez korrekt áron, rövid határidővel vállalja a FERROBILL Bt. Tordas, Somogyi B. u. 48. Tel.: 06-30-424-9005.

Tordason a Gazda Boltban (Szabadság út 7) megvásárolhatók – még mindig – a csatornabekötéshez szükséges csövek, idomok!

Nagy Választék! Csövek már 780 Ft-tól

Nyitva: hétfő, kedd, csütörtök, péntek 14-18 óráig, szombaton 8-13 óráig.

Érdeklődni lehet: 06-30/600-14-84-as telefonon.

Eladó! Négy darab 900 m²-es építési telek és egy darab 1,1 ha-os építési telek. Érdeklődni lehet: 06-309-701-163.

Bodó Tibor vállalkozó vállal: Földmunkát kotró- és rakodógéppel, földszállítást, fuvarozást. Tel: 06-30-90-21-163.

Kisbíró — Független kéthavilap

Kiadja: Tordas Község Önkormányzata.

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság F.k.: Márki Ferenc

Számitógépes kiadványszerkesztés:

MÁTRIX Kft. Székesfehérvár, Zichy liget 10. Tel.: (22) 503-008

E-mail: matrix.kft@t-online.hu

Megjelenik kéthavonta, 650 pld-ban.

Nyomdai munkák:

Duna-Print Kft. Dunaújváros